

有义务把南京大屠杀的真相传达出去

——访日本铭心会会长松冈环

刚出席了在大阪举行的南京大屠杀相关集会,日本铭心会会长松冈环11日便启程前往中国,准备参加中方将于13日在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆集会广场举行的国家公祭仪式。

从1988年开始,这位退休教师持续追查南京大屠杀历史真相,揭露日本侵华历史。“这已经成为我的生活方式。”松冈环日前在接受新华社记者专访时说:“既然我知道了历史真相,就有义务把它传达出去。”

1982年,35岁的松冈环通过教师资格考试后成为小学教师,也正是这个决定开启了她与南京的不解之缘。她在教学中发现当时小学六年级教科书存在的问题:“关于二战部分,写的全是日本受害的事,光是广岛、长崎遭原子弹轰炸和东京大轰炸的

内容就有十几页,而关于日本侵略他国的内容几乎没有。”

1988年8月,松冈环首次到访南京,参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆,并与大屠杀幸存者见面。在南京的所见所闻让她大受震动。回到日本后,松冈环便着手创建追查、宣传南京大屠杀历史真相的市民团体——铭心会。

松冈环直言,日本战败至今一直企图否认、隐瞒侵略历史,南京大屠杀等内容不断从日本教科书中消失。“前事不忘,后事之师。”她认为,不仅要了解南京大屠杀的历史事实,还要去感受幸存者至今仍在饱受的身心煎熬,以此让人们有危机意识,“不能进行侵略,不能热衷于战争”。

为追查真相,松冈环决定从南京大屠

杀加害者和受害者两方入手,用亲历者证言戳穿日本历史修正主义分子的谎言。迄今为止,她走访了约350名幸存者和250名侵华日军老兵,并在此基础上出版了6本南京大屠杀相关书籍、拍摄制作《南京——被割裂的记忆》等3部纪录片。

采访侵华日军老兵的过程中,松冈环挨了不少骂、吃了不少闭门羹,也曾想过放弃,但大屠杀幸存者的嘱托成为她重新出发的动力。

2002年,松冈环编著的第一本南京大屠杀证言集《南京战·寻找被封闭的记忆——侵华日军原士兵102人的证言》问世。次年,《南京战·被割裂的受害者之魂——南京大屠杀受害者120人的证言》出版。大屠杀亲历者的证言开启了日本

民众认识大屠杀历史真相的大门,直刺那些妄图否认大屠杀的历史修正主义分子的要害。

那段时间,松冈环遭到日本右翼分子猛烈攻击,但这未能阻止她继续追查和传达南京大屠杀真相的脚步。“我曾对南京大屠杀幸存者承诺过,要让日本政府承认大屠杀历史,让更多日本人知道大屠杀真相。”在9日于大阪举行的南京大屠杀相关集会上,松冈环呼吁日本民众结合当今世界形势重新审视南京大屠杀的历史教训和现实意义,强调要不忘历史、构筑和平。

“我不想辜负南京大屠杀幸存者对我的期望。”望着书房里陈列的侵华日军老兵信件、战时日记等史料,松冈环说:“即使我倒下,相信我的伙伴们也会坚持下去!”

马来西亚东海岸 铁路轨道工程启动

这是12月11日在马来西亚彭亨州首府关丹市拍摄的马来西亚东海岸铁路(马东铁)项目轨道工程启动仪式现场。

由中国交通建设集团有限公司承建的马来西亚东海岸铁路(马东铁)项目轨道工程启动仪式12月11日在马来西亚彭亨州首府关丹市举行。马来西亚最高元首阿卜杜拉在仪式上正式启动马东铁项目轨道铺设。



美国空军因“泄密门”处分15人

美国空军督察长办公室11日向国会递交内部调查报告,告知已就今年4月“泄密门”事件处分15人,包括案件嫌疑人杰克·特谢拉所在的空军国民警卫队第102情报队的指挥官。

据美国《华盛顿邮报》报道,空军内部调查于8月结束,相关纪律处分9月7日启动,于本月2日全部完成。第102情报队原指挥官肖恩·赖利11月1日已遭解职。

知情人士称,该情报队下辖情报、监控和侦察组原指挥官恩里克·多瓦洛已转任他职。今年4月遭赖利短暂停职的一些低级别军官,包括情报队支援中队成员,以及该中队支队成员、即特谢拉的直管上级,遭“永久解职”。

除解职外,相关纪律处分还包括依据美国《统一军事司法法典》第15条所规定的“非司法惩戒”。

特谢拉现年21岁,2019年9月加入马萨诸塞州空军国民警卫队,职务是“网络传输系统”技术员。他4月13日遭联邦调查局探员逮捕,涉嫌违反《反间谍法》而受控多项罪名。据美联社报道,特谢拉对指控拒不认罪,案件开庭时间未定。

特谢拉经由网络游戏交流软件Discord以文字和图片形式泄露美国军方涉密文件,包括俄乌冲突等方面情报,以及韩国、以色列政府高层疑遭美国情报部门监听等内容。相关文件泄露后被社交媒体大量转载,令美国政府大为光火和

尴尬。

路透社称之为2010年维基揭秘网事件后,美国国家安全遭受的“最严重破坏”。

根据空军督察长调查,多重因素酿成这一严重泄密事件,包括:允许人员不受监管接触涉密文件;即便发现有人违反安全条例,也未采取相应行动。

特谢拉所在的三人小组夜间主要任务是“确保空调系统正常运转和应答电话”,如果没有安排情报人员值夜班,特谢拉在晚间便可不受监管接触涉密文件。而特谢拉的同事和直属领导曾4次发现他有可疑行为,却没有向第102情报队支援中队以上的军方全面上报。

美疾控中心称,每年接种流感疫苗是预防流感的最佳方法。接种疫苗不仅可以预防流感病毒感染,还能预防重症。建议年龄6个月及以上者每年接种流感疫苗。

据美疾控中心网站介绍,美国流感季通常在秋季和冬季,以12月至2月为高峰期。 本版文图据新华社

■广告

便民信息

海南康养旅居基地
烟台龙口旅居基地
魏都新城康养中心
绿州西城康养中心
电话:13903528495 贾先生

古井贡酒 年份原浆

经销地址:大同市平城区铂蓝郡商铺A122号
订酒热线:0352-2299999、18835255555
我和朋友有个约会 吉20为胜利干杯
售 房 花城尚府,100平米,
14层,简装,价格面议。
电话:13835218606

敬 告

大同日报传媒集团未授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所有广告业务。请广大市民谨防上当受骗。

商铺位于大同市平城区南环路浩海
岗往东100米路北。门面临街且挨靠公
交站交通便利。面积110平方米,门口停
车出入方便。水电齐全,暖气费已交。租
金面议。联系 电话:13834122068
17703509659
特价售 房
现有奕城名都6号楼91.60平米,15号楼,
80.20平米两套新房急售,价格面议。
联系电话:18803521868



大同和平医院体检中心开展职
业健康、入职、从业人员体检。承接个
人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康
证。提供预约外出上门体检服务。
地址:大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120

冷库招租

大同宜民产业发展有限公司对黄花产业园
区冷藏库2号库面向公开社会招租,面
积约为1200平方米。截止日期12月15日。
联系电话 17735267586

出售
E家公寓精装房,50平、68
平各一套,三中十四校学区,即买
即住。联系电话 18635299628